



Постановление Президиума ЦК КПРФ «Об обсуждении новой редакции Программы Коммунистической партии Российской Федерации»

За период, прошедший после X съезда КПРФ, постоянной Комиссией ЦК КПРФ по подготовке программных документов (Программной комиссией) была проделана работа по подготовке новой редакции Программы Коммунистической партии Российской Федерации. Работа была плановой, постоянной и велась с учётом всех предложений, которые поступали в Центральный Комитет КПРФ как от партийных отделений, так и от отдельных членов КПРФ.

Работа над новой редакцией Программы КПРФ неоднократно освещалась на страницах газет «Правда» и «Советская Россия», в региональных партийных СМИ.

В новой редакции Программы КПРФ отражены теоретические поиски и опыт

политического анализа в развитие основных положений марксизма-ленинизма с учётом требований современной действительности. К работе были привлечены видные теоретики и публицисты, чьи взгляды значительно расширили спектр мнений и точек зрения, высказанных о политике партии и её месте в современном мире, о повышении интереса к ней со стороны различных слоёв населения и обществу страны. Получил оценку и опыт международно-коммунистического движения.

Заслушав и обсудив информацию председателя постоянной Комиссии ЦК КПРФ по подготовке программных документов (Программной комиссии) Г.А. Зюганова, Президиум ЦК КПРФ постановляет:

1. Согласиться с предложенным постоянной Комиссией ЦК КПРФ по подготовке программных документов (Программной комиссией) проектом новой редакции Программы Коммунистической партии Российской Федерации.
2. Направить проект новой редакции Программы Коммунистической партии Российской Федерации в газету «Правда» для официального опубликования.
3. Региональным комитетам КПРФ, учитывая высокую значимость кампании по обсуждению новой редакции Программы Коммунистической партии Российской Федерации, безотлагательно приступить к её обсуждению на отчётно-выборных собраниях и конференциях партийных отделений.

4. Отделу по агитационно-пропагандистской работе ЦК КПРФ (Д.Г. Новиков) обобщить полученные замечания и предложения и представить результаты всепартийного обсуждения новой редакции Программы Коммунистической партии Российской Федерации в Президиум ЦК КПРФ.
5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельникова.

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ

Проект Программы КПРФ публикуется на 2-й и 3-й страницах сегодняшнего номера

Слово Геннадия Зюганова

Этой власти поддержки не будет



Лидер коммунистов и оппозиции Геннадий Зюганов отказывается поддержать нового премьера, если в правительстве окажутся Кудрин, Швыдкой и Козак, пишет «НГ» по итогам пресс-конференции Г.А. Зюганова в «Интерфаксе».

На пресс-конференции Геннадий Зюганов представил проект новой редакции программы КПРФ, подвел итоги прошедших саммитов в Бухаресте и Сочи, обвинил власти в измене и высказал полное недоверие российскому правосудию.

Главный коммунист страны был, как всегда, бодр, энергичен и строг, подчеркивает автор «НГ». Представляя журналистам новую программу партии, Геннадий Зюганов выразил надежду на то, что утвердившийся в России режим национальной измены не сможет долго удерживать власть. «Люди, пришедшие к власти с помощью воровства народных голосов, не вправе рассчитывать на долговременную поддержку населения», — заявил лидер КПРФ.

Особенно заботит Зюганова, пишет «НГ», наступление США и Европейского союза на позиции России: «Путин недоволен поведением своих западных партнеров. Он ведь столько для них сделал: и базы в Лурдесе и Камрани сдал, и Прибалтику подарил, и выплатил раньше времени все российские долги...»

«А то, что он под нажимом Вашингтона и Парижского клуба «протиснул» все долги Советскому Союзу? А то, что он строит вопреки интересам развития нашей российской экономики огромную систему трубопроводов для обеспечения благополучия Европы? Он открыл военный транзит в Афганистан для НАТО, а взамен применительно к нашему транзиту в Калининград — ничего. Российские Вооруженные силы — на голодном пайке, а заключается договор о доступе войск альянса на территорию России...» Призывы к дружбе и честному и открытому сотрудничеству с США и Европой Зюганов назвал «гласом вопиющего в пустыне». Это происходит оттого, что России считают слабой и неспособной постоять за себя».

Перспективу путинского правительства он усматривает только в том случае, если в его состав не войдут одиозные Алексей Кудрин и Михаил Швыдкой. Кроме того, неприемлемым в составе Кабинета министров, по мнению лидера КПРФ, является Дмитрий Козак: «Он является хорошим юристом, но абсолютно не знает, что такое коммуналка и региональная политика». В случае представления в состав Кабинета министров этих фигур фракция КПРФ не сочтет возможным поддержать кандидатуру Путина на посту премьера, заявил Зюганов.

Раздав таким образом всем сеетрам по сергам, Зюганов рассказал о том, что коммунисты закончили сбор документов по нарушениям на прошедших выборах и готовятся передать дело в суд. На вопрос корреспондента «НГ» о перспективах отмены результатов выборов президента в суде лидер коммунистов пессимистически ответил, что в России это невозможно. Но коммунисты сделают все, чтобы попытаться добиться этого законным путем.

www.kprf.ru

Это — капитализм!

Всё — на продажу?

Чего стоят попытки алюминиевых магнатов создать себе имидж «социально ориентированных» бизнесменов

Красноярский алюминиевый завод, построенный в советское время, принадлежит сегодня самому богатому человеку России — Олегу Дерипаске. В прошлом году его состояние оценивалось в 13,3 миллиарда долларов.

И без того не хилый кошелек олигарха толстеет не только из-за стабильных цен на «крылатый металл». Дерипаска, оказывается, очень экономный человек. Он не делает вызывающих приобретений, как, скажем, Абрамович. Он просто самый богатый. Но такая экономия многим красноярцам выходит боком.

...В самом вредном и горячем — электрицизме — цехе заработная плата не повышалась около десяти лет. Сегодня она после вычетов составляет чуть более 20 тысяч рублей.

В середине февраля рабочие КРАЗа провели акцию протеста с требованием повысить жалование.

Требование будет выполнено. За счёт экономии

фонда заработной платы и сокращения численности работающих.

Экономит Дерипаска и на социальных объектах, не связанных с производством.

На днях стало известно, что завод намерен избавиться от своего Дворца культуры. Здание будет выставлено на торги без сохранения своего профиля. Это ставит крест на 35-летней истории ДК, который был одним из лучших в кра-

евом центре. «Если, выставив на продажу ДК, мы обяжем обязательным условием сохранения профиля, мы просто не продадим это здание», — оправдываются в пресс-службе предприятия.

Особенно эта новость возмутила родителей, чьи дети занимались в секциях ДК. Дело в том, что в Советском районе Красноярск вообще нет муниципальных домов культуры. Не исключено, что очаг культуры превратят в очередной торго-

во-развлекательный центр, ночной клуб или отдадут под офисы.

Осталась безучастной и городская администрация. Ответственные чиновники предложили взять объект культуры на баланс города с последующим выкупом. Собственника это не устроило: выкупать — то сразу. Вот и получается, что в каждом слитке алюминия с клеймом КРАЗа — не только рабочий пот, но и слезы тех, кто на заводе не работает.

Руководитель группы депутатов от КПРФ в Красноярском городском Совете Андрей Селезнев так прокомментировал ситуацию:

— Вызывает возмущение план продажи здания ДК КРАЗа без сохранения своего профиля. Такое решение компании «Русал»-Красноярск, которое они объясняют «программой оптимизации расходов компании», делают смешными попытки алюминиевых магнатов создать себе имидж «социально ориентированных» бизнесменов.

Будет очень жаль, если угаснет этот очаг культуры ради скольких-то там дополнительных денег на счетах самого богатого человека России Дерипаски. А ведь в ДК не только занимаются в кружках и студиях сотни детей, но и обитают прекрасные творческие коллективы: например, любимый многими красноярцами мим-театр «За двумя зайцами». Что станет с ними?

Будет позором для Красноярска, если Дворец культуры превратят в очередной торговый комплекс.



Богатые и нищие

Чиновники себя не обижают

Такие мизерные повышения совершенно не справедливы

В Красноярском крае среднее увеличение пенсии с 1 апреля составит 177 рублей — на 7%. На официальном сайте Кремля был размещен текст указа главы государства Владимира Путина, в соответствии с которым госслужащим на 9% повышается денежное вознаграждение.

Депутат ЗС края от КПРФ Валерий Сергиенко считает, что такие мизерные повышения совершенно не справедливы и не оправданы, и нет таких аргументов, которые бы показали правомерность таких решений. «У чиновников на 9 процентов повышается полностью зарплата, а у пенсионеров на 7 — только страховая часть пенсии».

— Мое отношение к этому неодобрительное, — подчеркнул Сергиенко. — Это, по меньшей мере, несерьезно. Рост стоимости потребительской корзины за три месяца уже давно съел все эти надбавки. Более того, повышение заработной платы и пенсий без внятной антиинфляционной политики не даст никаких результатов и является не больше чем пиаровой акцией.

www.sibnovosti.ru

Актуальная цитата

Население не знает своих прав

Адвокат Московской городской коллегии адвокатов, руководитель Центрального адвокатского бюро Игорь Трунов:

«Россиянин, прежде всего, смотрит на вышестоящих чиновников, должностных лиц и видит то, что они себе позволяют. И, естественно, все это примеряет на себя. Мы видим, что происходит на дорогах, — именно должностное лицо нарушает все правила движения. Естественно, что безнаказанность превращается во вседозволенность, и эти вещи повсеместны. Поэтому если наводить порядок, то его нужно наводить сверху вниз, а не снизу вверх, когда должностным лицам можно всё, а простому человеку нельзя ничего».

Улыбнитесь!

Байки от Михаила Задорнова

Во время выборной кампании представитель партии «Единая Россия» громко заявил избирателям:

— За последние годы мы стали жить лучше!

— Мы рады за вас! — ответили избиратели.

— Кто сидел на моем стуле? Кто пил из моей чашки? Кто...
— Господин Медведев! Это бывший кабинет Путина!

Недавно у Владимира Владимировича Путина спросили, кто может стать Президентом России после Дмитрия Медведева. Вместо ответа Путин посоветовал посмотреть фильм «Возвращение резидента».

Владимир Путин считается чемпионом мира по дзюдо. По версии ФСБ.

В Польше хотят поставить противоракетные комплексы. (А с чего они взяли, что наши ракеты полетят через Польшу? Есть много других прекрасных маршрутов!).

Недавно в странах СНГ, а также в странах Балтии — Латвии, Литве, Эстонии — провели сенсационный опрос на тему «Что бы вы закричали, если бы наступили на грабли?». Результаты опроса показали, что население всех стран СНГ — русскоязычное.



Нарочно не придумаешь

Путинград сдали без боя

Есть в окрестностях Красноярска деревня Творогово, которой местные островлы дали второе название — как в легендарном мультыке — Простоквашино. Стоит населённый пункт на бойком месте — близ федеральной трассы «Байкал». Самое лучшее, что было в истории деревни, — позади. Местный колхоз развалили. Нет сегодня в Творогове ни водопровода, ни детского сада, ни телефонной связи.

Один из местных жителей решил возродить деревню необычным способом. Вспомнив, что однажды строительство дороги у Творогова посетил во время визита в Красноярск президент Путин, предложил переименовать деревню в ... Путинград. И даже новый указатель на въезде в населенный пункт заменил.

На стихийном съезде жителей деревни патриоты Творогова назвали идею сходом, а встревоженные оборотом дела чиновники стали объяснять, во что обойдется переименование и как это волочит.

Топонимические эксперименты на том и закончились. Путинград сдали без боя. Творогово сохранило доброе имя, которое оно носит без малого 300 лет. Да, менять жизнь села надо — спору нет. Но не таким путем.

Россия времён Путина — Медведева

План Манилова

Главное в нем — не вдаваться в подробности и не приступать к реализации

Чем хорош план Путина — никто не знает, в чем он состоит. Уже писал об этом феномене: все поддерживают, но никто не знает, что именно. Поэтому все, что в стране хорошего происходит, — все согласно плану, а все, что плохого, — плану противоречит. У Медведева еще нет такого вселенского величия, чтобы публиковать такие универсальные планы без единого пункта, и ему приходится предьявлять реальные замыслы. Он старается, искренне болеет за дело, но получается, прямо скажем, не всегда.

Последняя инициатива о всеобщей «коттеджации» всей страны» как раз из числа такого «не всегда». Обеспечить каждую советскую семью отдельной квартирой партия не успела. Зато теперь всех обеспечат отдельными домами. Хорошими, качественными и недорогими. Где? Да где хочешь! Уж чего-чего, а земли в России много. И неэффективно используемой или пустующей земли у нас немало. Вот на таких землях и пойдет строительство доступных домов невероятными темпами — до миллиона домиков в год!

Если в этом месте остановиться и оставить всё на уровне идеи, то кто же против? Отличная идея, и я сам бы хотел иметь такой «домик в деревне». А что с реализацией?

Начнем с самого простого. Медведев называет конкретные цифры: до 20 тысяч рублей за метр в домах небольшой площади, т.е. 70–120 метров. Можно ли такое жилище назвать доступным? По сравнению в 20 тысячами у.е. за метр, как кое-где в Москве, — безусловно. А по сравнению с реальной способностью граждан заплатить? Умножим цену метра на количество этих метров и получим полтора миллиона рублей. И это — по минимуму! Потому что дешевле 20 тысяч не получится, а вот дороже — вполне.

Но ведь это просто коробка, которую еще надо отде-



лать для жилья. А сам дом, на чем стоять будет? На земле. А кто ее даст? Бесплатно? Не может быть! За дешево? Никогда в жизни! Значит, плати еще и за ремонт, и за землю. Плати также за все коммуникации. Разрешения на воду, электричество и газ собираются путем дикого геморооя и больших взяток. А потом ты платишь еще и за само физическое подключение ко всей этой инфраструктуре.

Получаются расходы, никак не делающие жилье доступным. Это дома для условного среднего класса, причем по западному стандарту благосостояния. Но у нас просто нет еще этого класса. Нет такого числа обеспеченных граждан, чтобы каждый год строить для них по мил-

идее скрыто, кроме того, что неплохо бы пожить на природе? Земли в стране много, но ведь не поселишь людей в тундре, в вечной мерзлоте. Сотни, даже тысячи брошенных деревень по всей России. Не только потому, что вымер народ, но и потому что уехал. Туда, где лучше, туда, где есть работа. В крупные города и просто в город. Но вокруг городов не так много пригодной земли осталось.

Или представим себе москвича, которому выделили доступное жилье километрах эдак в двухстах от столицы. Он на работу просто не попадет. Это снова транспорт, коммуникации, инфраструктура. Или надо создавать для таких людей работу за городом. Говорят же — «жить и работать». Человеку необходимо не только жилище, но и какое-то занятие в жизни.

Подводим итог. Земли много, а на самом деле — дефицит. Там, где люди живут, — строить негде, а там, где есть, — никто не живет. Там, где они работают, уже ничего не выстроишь, а там, где выстроит, нет работы. Строить быстро, хорошо и недорого — на самом деле выйдет очень дорого, не очень быстро и наверняка не слишком хорошо. И все это без объяснения смысла затеи, кроме маниловского — мол, хорошо бы хрустальный мост построить с торговцами и балабачниками.

Я думаю, в ближайшее время Дмитрий Анатольевич выдвинет еще несколько подобных инициатив (и уже выдвигает, вроде полного упразднения контроля над малым бизнесом), чтобы расползти и показаться ей еще добрее и заботливее, чем Владимир Владимирович. И если он так и будет накручивать идеи, то все у него получится. Главное, не вдаваться в подробности и не приступать к реализации. И желательные сроки наметить эдак к 2020 году.

Антон ОРЕХ.
«Ежедневный журнал»

К XIII СЪЕЗДУ КПРФ



ПРОГРАММА

(Проект новой редакции на основе обобщения предложений,

Россия находится на крутом изломе своей истории. Нынешний правящий режим обманом и насилием вернул наше Отечество к капитализму. Государственная машина стала выразителем интересов и воли крупного капитала, командные высоты в экономике и политике захвачены олигархами и коррумпированным чиновничеством. Складывается особая форма государственного капитализма, соответствующая периоду капиталистической реставрации. Это путь политической реакции, национальной катастрофы и гибели российской цивилизации.

Страна охвачена жестоким системным кризисом. Реставрация капитализма периферийного типа сопровождалась резким падением объемов промышленного и сельскохозяйственного производства, деградацией науки и культуры. До сих пор сохраняется отставание от экономического уровня советского времени. Сокращается численность населения, усиливается его обнищание. Выборы в органы власти все больше превращаются в подгонку явки избирателей и результатов голосования под спланированные ориентиры. Не затухают пожары межнациональных конфликтов. Российской Федерации грозит участь разрушенного Советского Союза. Она превращается в объект очередного передела мира, сырьевой придаток экономически развитых стран.

Углубляется пропасть между богатыми и бедными, трудящиеся лишаются большей части своих социально-экономических и гражданских прав, произошла пролетаризация большинства населения. Антагонистический характер приобрели отношения между наемным трудом и капиталом, между классом новоявленных толстосумов и огромным большинством трудового народа. Растут противоречия между регионами, городом и деревней. Чувство унижения угнетенных и обездоленных сливается с болью патриотов за поруганную честь Державы. В народе зреет возмущение и сопротивление правящему режиму. Организуются народно-патриотические силы, силы социального и национального освобождения.

Коммунистическая партия Российской Федерации выступает единственной реальной политической организацией в стране, последовательно отстаивающей интересы людей наемного труда. Она видит свою задачу в том, чтобы соединить социально-классовое и национально-освободительное движение в единое массовое движение сопротивления, придать ему целенаправленный характер. Партия борется за возвращение страны на социалистический путь развития, за ее единство, целостность и независимость, благополучие и безопасность граждан, физическое и нравственное здоровье народа.

Наши главные цели:

- ◆ **народовластие**, означающее власть трудящегося большинства, объединенного посредством Советов и иных форм самоуправления народа;
- ◆ **общественная собственность** на землю, природные ресурсы, основные средства производства;
- ◆ **достойная жизнь людей**, социальная справедливость, предполагающая гарантированное право на труд и его должное вознаграждение, на доступные всем бесплатное образование и медицинскую помощь, благоустроенное жилье, отдых, заботу о семье, детях и ветеранах;
- ◆ **социальное равенство**, основанное на освобождении труда, на ликвидации эксплуатации человека человеком и всех видов социального паразитизма;
- ◆ **патриотизм, уважение к истории и культуре**, традициям страны, равноправие наций, дружба народов, единство патриотических и интернациональных начал;
- ◆ **ответственность гражданина** перед обществом и общества перед гражданином, единство прав и обязанностей человека;
- ◆ **социализм в его обновленных формах**, отвечающих современному уровню производительных сил, с высоким качеством жизни населения, условиями для развития личности;
- ◆ **коммунизм** как историческое будущее человечества.

Общественное развитие представляет собой единство эволюционных и революционных форм. Коммунисты стремятся использовать любую из них в интересах людей труда. КПРФ выступает за мирный переход к социализму. Вместе с тем, как сказано во Всеобщей декларации прав человека, принятой Генеральной Ассамблеей ООН, власть обязана заботиться о нуждах народа, чтобы он «не был вынужден прибегать в качестве последнего средства к восстанию против тирании и угнетения».

В определении своих программных целей, стратегии и тактики борьбы Коммунистическая партия Российской Федерации исходит из анализа общественно-политической практики, руководствуется развивающимся марксистско-ленинским учением, материалистической диалектикой, опирается на опыт и достижения отечественной и мировой науки и культуры.

1. Современный мир и Россия

В оценке современной ситуации российские коммунисты считают, что принципиальный спор между капитализмом и социализмом, под знаком которого прошло XX столетие, не завершен.

Капитализм, доминирующий сегодня на большей части земного шара, представляет собой такой тип общества, где материальное и духовное производство подчинено рыночным законам извлечения максимальной прибыли, накопления капитала, стремящегося к беспредельному возрастанию. Все превращается в товар. Единственной мерой всех вещей и отношений людей выступают деньги. Все это определяет особый, расточительный характер капитализма. Капиталистический способ производства означает тотальную эксплуатацию человека и ресурсов природы без учета социальных издержек, губительных последствий для жизни будущих поколений и окружающей среды.

Процесс концентрации и централизации капитала привел в начале XX века к образованию крупных монополистических союзов, к слиянию финансового капитала с промышленным и к усилению вывоза капитала в отдаленные страны. Обостряющаяся борьба за передел мира вызвала две мировые войны с огромными человеческими жертвами.

Во второй половине XX века, обогатившись за счет войн и новых изощренных методов колонизации, финансовых спекуляций, хищнической эксплуатации материальных, трудовых и интеллектуальных ресурсов большей части планеты, группа развитых капиталистических стран, так называемый «золотой миллиард», вступила в стадию «потребительского общества». В таком обществе потребление из естественной функции превращается в новую

«священную обязанность» индивида, от ревностного следования которой зависит его социальный статус. По сути дела, это форма принуждения к сверхинтенсивному труду, новейший способ существования капитала, нашедшего источник прибыли в постоянном формировании и перестройке вкусов потребителя методами рекламы и другими средствами психологического давления. Насаждаемый индивидуализм неизбежно ведет к деформации и деградации личности.

Противоречия между трудом и капиталом вышли за государственные границы экономически развитых стран и приобрели глобальный характер. Современный капитализм существенно обострил экологические, демографические, национальные проблемы, растет разрыв в уровне жизни «золотого миллиарда» и остального населения планеты.

Капитализм не утратил своей антигуманной природы. После разрушения Советского Союза человечество вступило в крайне опасную и нестабильную эпоху. Это эпоха глобального передела мира, перераспределения сфер экономического, политического и военного влияния, нарастающей борьбы за мировое лидерство и за контроль над природными ресурсами планеты. Возникла реальная угроза мировой диктатуры США и НАТО. Новая структура мира позволяет капитализму сохранять относительную стабильность, ослаблять рабочее движение, сглаживать социальные конфликты в отдельных странах, превращая их в конфликты межгосударственные.

Дальнейшее сохранение капитализма как господствующей мировой системы грозит быстрым истощением важнейших природных ресурсов. Он подрывает жизнь человечества новыми локальными и мировыми войнами, перекройкой границ, техногенными катастрофами, культурным и духовным упадком.

Для России наиболее обоснованным и отвечающим ее интересам является выбор социалистического развития. В его ходе социализм как учение, массовое движение и общественная система обретает свое второе дыхание. Только социализм позволит преодолеть эксплуатацию человека человеком, расточительный характер капиталистического производства и потребления. Преобразования приведут к новому качественному сдвигу производства. Наука превратится в непосредственную производительную силу.

Обобществление производства есть главная материальная основа неизбежного наступления социализма. Сердцем этого превращения был и остается человек труда. Научно-технический прогресс создает предпосылки для коренного качественного и структурного обновления рабочего класса города и деревни. В ряды рабочего класса все активнее будет вливаться значительная часть инженерно-технических и научных работников.

В результате этих процессов складывается передовой отряд, ядро современного рабочего класса. В этом обновленном содружестве людей труда коммунисты видят свою главную социальную базу. К нему они в первую очередь обращаются со своими идеями, содействуя осознанию и реализации трудящимися их интересов в национальном и международном масштабе. В руках этой авангардной общественной силы судьба не только России, но и всей человеческой цивилизации.

2. Уроки российской истории и пути спасения Отечества

Оценивая закономерности развития человечества в начале XXI столетия, КПРФ исходит из того, что каждый народ и каждая страна должны реализовывать их с учетом своих особенностей и своего исторического опыта. Это в полной мере относится к нашему Отечеству. Россия внесла уникальный вклад в развитие человечества благодаря самоотверженному труду и ратным подвигам ее народов, своеобразию общественного сознания, духовному горению ее великих писателей, музыкантов и художников, ученых и инженеров, подвигничеству поколений русских патриотов, революционеров.

Российская история полностью подтверждает взгляд на роль революций как локомотивов истории. Без крестьянских войн Разина и Пугачева, без восстания декабристов, деятельности Герцена и Чернышевского не пало бы крепостное право.

Будущее России можно строить только на прочном фундаменте ее созидательных традиций и исторической преемственности. Сложное переплетение геополитического положения, национальных и экономических обстоятельств сделало Россию носительницей самобытной культурной и нравственной традиции. Основопологающими ее ценностями являются общинность, коллективизм, патриотизм, теснейшая взаимосвязь личности, общества и государства, стремление к воплощению высших идеалов правды, добра и справедливости, равноправие всех граждан независимо от национальных, религиозных и других различий. Эти качества явились важной творческой основой восприятия массами идей социализма.

В XX веке революционное творчество народных масс породило такие невиданные ранее государственные и общественные институты, как Советы депутатов трудящихся и советская многонациональная федерация. Они обеспечили гарантированную реализацию прав человека на труд, на бесплатное образование, здравоохранение, отдых, получение жилья, овладение высшими достижениями отечественной и мировой культуры. Советская система образования и воспитания обеспечила расцвет науки и художественного творчества, прорыв человека в космос, освоение атомной энергии в мирных целях, была примером во всем мире.

Как государство и социальная система Советский Союз представлял собой неразрывное единство. Внутренние разрушители и внешние враги направляют главные усилия на дискредитацию всего советского периода развития страны. Тем самым погромщики социализма выступают в роли могильщиков великой державы. Вот почему возрождение нашей отечественной государственности и возвращение на путь социализма неразделимы. История вновь поставила народы нашей Родины перед тем же выбором, что и в 1917-м, и в 1941 году: либо великая держава и социализм, либо дальнейшее разрушение страны и превращение ее в колонию.

Особую остроту приобрел русский вопрос. Сегодня русские стали самым крупным разделенным народом на планете. Идет откровенный геноцид великого народа. Численность русских уменьшается почти на миллион в год. Задачи решения русского вопроса и борьбы за социализм по своей сути совпадают.

Великая Октябрьская социалистическая революция была для России единственным реальным шансом национально-государственного самосохранения в обстановке военного, политического и экономического краха, государственного распада и полной недееспособности правящего буржуазно-помещичьего режима. Однако необходимость «доделывать» нерешенные капиталистической Россией оборонительные, экономические и социальные проблемы наложила заметный отпечаток на весь облик Советского государства и общества.

С одной стороны, была установлена власть трудящегося большинства, осуществлен переход к плановому ведению народного хозяйства на основе общественной собственности. В СССР в исторически короткие сроки был достигнут качественно новый уровень производительных сил, они были переведены на индустриальную основу. Сложился единый народнохозяйственный комплекс, основанный на принципиально новом типе разделения труда. «Русское чудо» вызвало заслуженное уважение всех народов мира и демонстрировало гигантские возможности социалистического общественного строя. Советские люди покончили с безработицей, добились огромных социальных завоеваний, осуществили культурную революцию. Развитие событий показало правильность курса партии на построение социализма в одной отдельно взятой стране.

С другой стороны, несмотря на громадные успехи в научно-техническом развитии, страна еще не достигла уровня производительности труда, сложившегося в наиболее развитых капиталистических государствах. Таким образом, задача создания производительных сил, адекватных социалистическому способу производства, была решена далеко не полностью.

В то время нависшая над СССР внешняя империалистическая угроза требовала быстрого и решительного ответа. В исторически кратчайшие сроки с использованием возможностей мобилизационной экономики была проведена индустриализация, которая в капиталистических странах заняла целую эпоху. Оскоренными темпами прошла коллективизация сельского хозяйства. Ликвидирована массовая неграмотность, что позволило вывести общество на качественно новый культурный уровень.

Однако мирное развитие СССР было прервано вероломным нападением фашистской Германии. Война привела к гибели миллионов людей, к колоссальным разрушениям в экономике. Победа советского народа в Великой Отечественной войне, успешное восстановление народного хозяйства вновь доказали исторические преимущества социалистического пути развития.

В то же время мобилизационная экономика требовала предельно жесткой централизации и огосударствления многих сфер общественной жизни. Не был своевременно приведен в соответствие с потребностями развивающихся производительных сил хозяйственный механизм. Рос бюрократизм. В результате ограничивалась самостоятельность и самоорганизация народа, не были в необходимой степени востребованы общественная энергия и инициатива людей труда.

Когда встал вопрос о развитии социализма на его общественной основе, были допущены ошибочные понимание задач социально-экономического и культурного строительства и забегание вперед, что особенно проявилось в принятой в 1961 году третьей Программе КПСС. Принципиально верный лозунг «все более полное удовлетворение возрастающих потребностей трудящихся на базе научно-технической революции» не был реализован, достижения НТР не были в полной мере соединены с потенциалом социализма.

Задача социалистического развития состояла в том, чтобы не формально-юридически, а реально, на деле обобществить производство, создать новое, более высокое по сравнению с капитализмом качество жизни народа и развития производительных сил, перейти на этой основе к самоуправлению трудовых коллективов, использовать более высокие и действенные мотивы и стимулы к труду, создать условия для свободного развития человека.

Был в значительной степени деформирован один из главных принципов социализма: «От каждого — по способностям, каждому — по труду». Многие люди не чувствовали себя собственниками результатов своего труда. Забота со стороны социалистического государства во всех сферах социальной жизни укрепляла их уверенность в завтрашнем дне, но в то же время она породила у значительной части сограждан социальную пассивность и иждивенчество.

Советские люди осознавали необходимость обновления социализма, перехода от его ранних форм к более зрелым, соответствующим подлинно демократической созидательной природе своего общества. Однако руководство КПСС зачастую серьезно запаздывало с принятием решений, которых требовала жизнь. Кризис, поразивший советское общество, в значительной мере был обусловлен кризисом партии, которая в течение многих десятилетий была правящей. В ней существовали противоборствующие тенденции — пролетарские и мелкобуржуазные, демократические и бюрократические, патриотические и космополитические. К правящей партии, как и предупреждал В.И. Ленин, присасывается немало псевдореволюционеров и безыдейных карьеристов. Носители мелкобуржуазной идеологии всегда представляли собой особую опасность для социализма. Они рассматривали страну и государственную собственность как «добычу», подлежащую присвоению и разделу. Нередко их устремления прикрывались ложным троцкистским толкованием интернационального долга Советской России. Троцкисты призывали превратить молодую республику в базу экспорта революции, в горячий материал для «мирового пожара». В наше время те же по сути возжелания объявились в другом облачении — в лозунге «возвращения в мировую цивилизацию».

Недооценка мелкобуржуазных влияний, монополия на власть и на идеологию, самоуспокоенность, перерождение значительной части партийных лидеров вернули КПСС в состояние «заваншей партии». Все глубже становился отрыв руководящей верхушки от миллионов коммунистов, от трудящихся.

В КПСС по существу шла непрекращающаяся борьба, в ходе которой и формировалась проводимая на практике политическая линия. Без учета этого невозможно правильно понять такие противоречия отечественной истории, как сочетание инициируемого партией массового созидательного энтузиазма с нарушениями социалистической законности и репрессиями в 30-х и 40-х годах.

Погона за численностью партийных рядов, отсутствие механизма систематической сменяемости и омоложения

руководящих кадров привели к тому, что политически зрелая часть партии не смогла отстоять права коммунистов на контроль над партийным руководством и предотвратить растущее проникновение в нее карьеристов.

Тем не менее борьба за ленинский курс, за истинный социализм не прекращалась никогда. СССР двигался вперед, росли его могущество и авторитет на международной арене.

Однако стремление коммунистов-ленинцев провести назревшие в стране перемены и выйти на новые рубежи было обманно путем использовано частью разложившегося и бездарного руководства в антинародных, антигосударственных целях. На словах лицемерно провозглашалось равноправие всех форм собственности. На деле же всячески подрывалась роль общественной собственности. Извращались сущность кооперации и роль трудовых коллективов.

Средства массовой информации были сознательно переданы в руки носителей буржуазной идеологии. Используя методы психологической войны, они обрушили на массовое сознание мощный поток очернительства советской и российской истории, развязали руки «теневому капиталу», национал-карьеристам, антинародным силам, которые выступили против социализма, Советской власти, единого союзного государства.

Переродившаяся политическая верхушка пошла на то, чтобы использовать власть для захвата народной собственности. Когда ее действия натолкнулись на сопротивление истинных партийцев, переродившиеся запретила деятельность коммунистов в трудовых коллективах государственных предприятий и учреждений, а затем в августе-ноябре 1991 года осуществила контрреволюционный переворот и предприняла попытку совсем запретить деятельность партии коммунистов.

Позорным венцом этих деяний стал беловежский договор, приведший к власти откровенных предателей нашего Отечества. Они грубо попирали священную волю народа, его желание жить в едином государстве, ясно выраженное во время Всесоюзного референдума 17 марта 1991 года.

Очередным шагом, разрушающим страну, стал кровавый октябрь 1993 года. Расстрел съезда народных депутатов и Верховного Совета был прологом к протаскиванию антинародной конституции и установлению президентского самовластия. Таким образом, в значительной мере оправдалось предостережение И.В. Сталина о том, что по мере созидания социализма сопротивление враждебных ему сил не только не затухает, но и приобретает нередко самые ожесточенные и уродливые формы.

Реставрация капитализма породила эксплуатацию человека человеком и привела к глубокому классовому расколу общества. На одном полюсе оказался так называемый класс «стратегических собственников», основу которого составляет банковско-спекулятивный капитал, экономически тесно связанный с Западом. Такой же компрадорский характер носит и экспортно-сырьевой капитал. В то же время национальный капитал, ориентирующийся на возрождение отечественной экономики, но не теряющий от этого своей классовой сущности, с большим трудом конкурирует как на внешнем, так и внутреннем рынке. На другом полюсе находится огромная масса разобщенных и обнищавших людей наемного труда, заданных угрозой безработицы и неуверенностью в завтрашнем дне. Пролетаризация большинства соотечественников сопровождается их социальным расслоением. Вчерашние рабочие, служащие, специалисты в поисках средств существования пополняют ряды мелкой буржуазии. Продолжается абсолютное обнищание значительной части трудящихся, ветеранов труда. Число бездомных детей составляет несколько миллионов. Увеличивается слой деклассированных элементов.

В стране утвердился режим национальной измены, разрушающий отечественную экономику, духовность, государственность, обороноспособность. Россия превращается в сырьевой придаток мирового капитала. Российские коммунисты обращаются прежде всего к людям, которые своим непосредственным трудом создают материальные и духовные ценности, оказывают население социальные услуги.

Мы считаем, что силы социализма не сломлены. Россия может и должна выйти из кризиса. Исторический опыт свидетельствует, что успех в этом деле сопутствовал нашему Отечеству лишь в тех случаях, когда трудящиеся, весь народ правильно осознавали свои коренные интересы и сплоченно поднимались на их защиту.

Задача КПРФ — всемерно содействовать этому процессу. Необходимо:

- ◆ возглавить народное сопротивление насильственной реставрации капитализма в стране;
- ◆ отстранить от власти мафиозно-компрадорскую буржуазию, установив власть трудящихся, народно-патриотических сил;
- ◆ провести национализацию, вернуть в собственность народа природные ресурсы и основные средства производства (топливно-энергетические и оборонные предприятия, железные дороги и т.д.);
- ◆ принять меры для выхода из экономического кризиса посредством регулирования государством трудящихся главных сторон хозяйственной жизни;
- ◆ реализовать действенные меры по сокращению смертности, стимулированию рождаемости и увеличению производительности жизни населения;
- ◆ значительно повысить благосостояние трудящихся;
- ◆ повести решительную борьбу с преступностью, гарантируя безопасность и защиту личности и общества;
- ◆ восстановить промышленный и научный потенциал, оборонный комплекс и Вооруженные силы, привести их в соответствие с потребностями надежной национальной безопасности;
- ◆ оберегать государственную целостность России, воссоздать обновленный Союз советских народов, обеспечить национальное единство русского и других народов СССР;
- ◆ укрепить политическую независимость и экономическую самостоятельность страны, восстановить ее традиционные позиции в мире.

КПРФ видит свою задачу в активизации национальной-освободительной борьбы российского народа. В такой борьбе у нее есть реальные и потенциальные союзники.

Это — политические партии и общественные объединения социалистического спектра, прогрессивные патриотические движения.

Это — независимые профсоюзы, рабочие, крестьянские, женские, ветеранские, молодежные, просветительские, творческие, экологические, антиглобалистские и иные общественные организации.

К XIII СЪЕЗДУ КПРФ

Коммунистической партии Российской Федерации

поступивших в Комиссию ЦК КПРФ по подготовке программных документов)

Мы уважаем их право на собственные взгляды и не навязываем своих. Но в диалоге и взаимодействии с ними не считаем нужным скрывать своего убеждения, что защита национально-государственных интересов России органически сливается сегодня с борьбой против колониального порабощения и реакции, за социализм и советские формы народо-власти. Мы уверены, что жизнь подтвердит нашу правоту.

Партия видит три этапа последовательного достижения своих целей.

Первый этап – общедемократический. Главная задача на этом этапе состоит в установлении революционно-демократической власти трудящихся, всех патриотических, антиимпериалистических, антиолигархических сил во главе с КПРФ. Коммунисты организуют защиту трудящимися их социальных, экономических, политических интересов, возглавляя массовые выступления людей труда за свои права.

КПРФ будет заботиться о возрождении и развитии непосредственного народовластия на местах – местных Советов народных депутатов, советов трудовых коллективов, комитетов самоуправления, самоорганизации и самозащиты и т. д. Коммунисты поддерживают требования контроля трудящихся за исполнительной и представительной властью.

Предстоит наладить самоуправление трудовых коллективов, поощрять создание кооперативов, народных предприятий с коллективной формой собственности, где прибыль распределяется с учетом коэффициента трудового участия.

Партия вместе со своими союзниками обеспечит формирование правительства народного доверия и национальных интересов. Ему предстоит устранить катастрофические последствия «реформ», остановить спад производства, восстановить основные социально-экономические права трудящихся. Оно призвано вернуть народу и взять под контроль государства собственность на основные средства производства, противоправно присвоенную вопреки общественным интересам. Национализация создаст прочную финансовую основу дальнейших преобразований. Будет пресечено ограбление мелких и средних товаропроизводителей чиновниками и мафиозными группами. В Трудовой кодекс будут внесены изменения, направленные на защиту прав трудящихся и профсоюзов.

Представительные органы власти и правительство возьмут на себя обеспечение условий безопасности и независимости страны, создадут гарантии от попыток творцов «нового мирового порядка» прибрать к своим рукам природное богатство и производственную базу России. КПРФ будет всемерно содействовать экономической и политической реинтеграции республик преступно расчлененного Советского Союза.

На втором, восстановительном, этапе, после достижения относительной политической и экономической стабильности, КПРФ примет необходимые меры, чтобы максимально обеспечить все более широкое участие трудящихся в управлении всеми делами государства через Советы, профсоюзы, рабочее самоуправление и другие рожденные жизнью органы прямого народовластия. В экономике отчетливо проявится ведущая роль социалистических форм хозяйствования, которые социально, структурно и организационно-технически наиболее пригодны для обеспечения благосостояния народа. В то же время на этом этапе еще сохранится обусловленная уровнем производительных сил экономическая многоукладность. Взяв в свои руки природные богатства и стратегические отрасли производства, государство наладит планирование основных показателей развития народного хозяйства, сформирует новый, многократно больший, чем сегодня, бюджет и станет крупнейшим заказчиком продукции для всех отечественных производителей. Народная власть с помощью плано-рыночных механизмов, используя новейшие информационные системы, будет активно регулировать развитие экономики и социальной сферы. Развитие сельскохозяйственного производства получит государственную поддержку, будут ликвидированы пресловутые «ножницы цен», ограбление села и его тружеников. Основу возрождения села партия видит в крупных сельскохозяйственных предприятиях, соединяющих производство, переработку и сбыт сельскохозяйственной продукции. Будет последовательно расти уровень жизни трудового народа.

Третий этап ознаменует окончательное формирование социалистических отношений на экономическом базисе, отвечающем требованиям социалистического развития. Станут доминировать общественные формы собственности на основные средства производства. По мере возрастания уровня реального обобществления труда и производства постепенно утвердятся их решающая роль в экономике. Все более широко будут удовлетворяться потребности людей. Власть обеспечит ускоренный прогресс науки и техники, развитие образования и культуры.

Полный, по выражению В.И.Ленина, социализм мы определяем как свободное от эксплуатации человека человеком бесклассовое общество, распределяющее жизненные блага по количеству, качеству и результатам труда. Это общество высокой производительности труда и эффективности производства, достигаемых на основе научного планирования и управления, применения ресурсосберегающих постиндустриальных технологий. Это общество подлинной демократии и развитой духовной культуры, стимулирующее творческую активность личности, самоуправление трудящихся.

При социализме закладываются и развиваются необходимые предпосылки будущей коммунистической ассоциации, где свободное развитие каждого является условием свободного развития всех.

3. Программа-минимум

Программа-минимум предусматривает первоочередные меры по реализации стратегических целей партии. КПРФ понимает, что при существующем антинародном режиме социально-экономической и политической стабильности в обществе недостижимы.

Поэтому она видит свои основные задачи в том, чтобы всеми средствами добиваться:

- ◆ смены политического и социально-экономического курса страны;
- ◆ возврата в общественное достояние природной ренты, использования ее для преодоления бедности, повышения благосостояния народа;
- ◆ отмены частной собственности на землю, ее купли-продажи, проведения в жизнь принципа «земля принадлежит народу и тем, кто ее обрабатывает»;
- ◆ возвращения в Россию средств стабилизационного фонда, использования этих средств и золотовалютных резервов в интересах экономического роста и решения социальных проблем;
- ◆ восстановления социальных льгот советского времени, обеспечения на деле научно обоснованного прожиточного минимума для всех слоев населения, ликвидации безработицы;

- ◆ преобразования президентской республики в республику советского типа, ограничив при этом полномочия президента и расширив контрольные права представительных органов в отношении правительства и всего аппарата исполнительной власти;

- ◆ обеспечения максимально возможного представительства трудящихся в органах власти и органах самоуправления различных уровней, защиты прав трудовых коллективов, создания условий для самоорганизации и самостоятельности граждан;

- ◆ демократизации избирательной системы, решительного пресечения влияния на выборы «денежного мешка» и административных рычагов, установления правила, согласно которому все депутаты представительных органов, включая членов Совета Федерации, избираются непосредственно гражданами;

- ◆ закрепления в законодательстве принципа несовместимости осуществления депутатских полномочий и обязанностей государственных служащих с предпринимательской деятельностью, обеспечить возможность отзыва депутатов избирателями;

- ◆ принятия новой Конституции Российской Федерации после ее широкого всенародного обсуждения;

- ◆ прекращения братоубийственных межнациональных конфликтов, восстановления дружбы и сотрудничества народов, обеспечения интересов и равноправия представителей всех национальностей;

- ◆ восстановления научного потенциала страны, создания благоприятных условий для творческого труда ученых, широкого использования цифровых, био- и нанотехнологий, других достижений фундаментальной и прикладной науки, поддержания существующих и строительства новых наукоградов;

- ◆ прекращения очернения российской и советской истории, памяти и учения К.Маркса, Ф.Энгельса, В.И.Ленина, деятельности И.В.Сталина и других руководителей Коммунистической партии и Советского государства;

- ◆ обеспечения права граждан на правдивую информацию, равноправного доступа в государственные средства массовой информации всех политических сил, действующих в рамках закона;

- ◆ признания преступными беловежских документов, преодоления трагического разрыва между братскими народами Советского Союза и восстановления на добровольной основе единого союзного государства.

Партия использовала и будет использовать различные формы внепарламентской и парламентской борьбы, включая массовые протестные акции, забастовки и другие формы гражданского сопротивления антинародным действиям властей, предусмотренные международными конвенциями о правах человека.

После прихода к власти в союзе с народно-патриотическими силами партия обязуется:

- ◆ образовать правительство народного доверия и национальных интересов, подотчетное высшим представительным органам власти страны;

- ◆ воссоздать Советы народных депутатов, имеющие право приходить к своему рассмотрению и решать любые вопросы общегосударственной и местной жизни;

- ◆ включить органы местного самоуправления в структуру государственной власти, построить единую систему представительных органов, их взаимодействие снизу доверху и сверху донизу;

- ◆ повысить эффективность государственного управления, сократить число чиновников, установить эффективный контроль трудящихся над производством и распределением, доходами;

- ◆ осуществить экстренные меры государственного регулирования в целях обеспечения устойчивого роста производства, борьбы с инфляцией, повышения уровня жизни народа;

- ◆ реализовать контроль государства над ценами на основные продукты питания, услуги и товары первой необходимости;

- ◆ ввести государственную монополию на производство вино-водочной продукции и табачных изделий;

- ◆ создать условия для развития малого и среднего предпринимательства, устранить препятствующие ему административные барьеры, обеспечить кредитование на льготных условиях;

- ◆ вернуть гражданам России гарантированные социально-экономические права на труд, отдых, жилище, бесплатное образование и медицинское обслуживание, обеспеченную старость;

- ◆ восстановить ответственность власти за жилищно-коммунальное хозяйство, расширить государственное жилищное строительство;

- ◆ подавить преступность, ужесточить карательные меры в отношении лиц, занимающихся хищением собственности, коррупцией, спекуляцией, бандитизмом, распродажей природных ресурсов, материальных и духовных богатств страны;

- ◆ возродить престиж честного труда, творческого отношения к делу, уважение к традициям общности и коллективизма, к русскому языку и культуре, к языкам и культурам народов России;

- ◆ обеспечить общедоступность культурных благ, устранить коммерциализацию культуры;

- ◆ пресечь насаждение русофобии, западничества и американизма, исторического вандализма, кulta наживы, насилия и разврата, эгоизма и индивидуализма;

- ◆ разработать и претворить в жизнь новую стратегию национальной безопасности, восстановить престиж армейской службы, законодательно закрепить недопустимость использования Вооруженных сил против народа, создания наемной армии защитников и охранников капитала;

- ◆ проводить независимую внешнюю политику, отвечающую национально-государственным интересам, укрепляющую международный авторитет российской державы;

- ◆ расторгнуть международные договоры и соглашения, ущемляющие интересы и достоинство России;

- ◆ ввести государственную монополию внешней торговли на товары стратегического назначения, в том числе на сырье, дефицитные виды продукции, ограничить экспорт невосполнимых природных ресурсов.

Являясь партией трудового народа, КПРФ будет добиваться:

- ◆ принятия всех необходимых мер по ограничению, а затем и полному искоренению любых форм эксплуатации человека человеком;

- ◆ неуклонного повышения уровня жизни населения, особенно низкооплачиваемых категорий, семей с детьми, ветеранов, инвалидов и пенсионеров;

- ◆ осуществления государственных, региональных программ по обеспечению занятости населения, реализации

комплекса мер по ликвидации безработицы;

- ◆ разработки адресных программ государственной поддержки производителей по конкретным отраслям народного хозяйства, в первую очередь наукоёмким, высокотехнологичным производствам, протекционизма по отношению к отечественному производителю;

- ◆ реформирования налоговой политики с целью стимулирования производства, привлечения в него инвестиций, восстановления и повышения эффективности землепользования, рационального сочетания интересов Федерации, территорий, предприятий, организаций и граждан;

- ◆ принятия закона о земле, согласно которому земля как основное средство производства становится общенародным достоянием и передается в бессрочное пользование государственным, кооперативным, крестьянским и фермерским хозяйствам, а в личную собственность граждан – приусадебные и садоводческие участки земли;

- ◆ обеспечения высокой эффективности агропромышленного производства на основе совершенствования экономических отношений, создания крупных сельскохозяйственных предприятий, максимального использования современных достижений науки и новейших технологий, укрепления материально-технической базы сельского хозяйства;

- ◆ постоянной финансовой и материально-технической поддержки отечественных сельхозпроизводителей независимо от форм их организации и собственности со стороны государства, эквивалентного обмена на промышленную и сельскохозяйственную продукцию;

- ◆ повышения доходов тружеников села до уровня работников, занятых в сфере обслуживания сельского хозяйства и промышленности;

- ◆ создания современной инфраструктуры села, развития жилищного и дорожного строительства, социально-бытового обслуживания.

Как партия социальной справедливости, КПРФ будет добиваться:

- ◆ приведения минимума зарплаты, а также пенсий в соответствие с научно обоснованным прожиточным минимумом;

- ◆ введения прогрессивного налога на сверхвысокие доходы и предметы роскоши при одновременном снижении налогов на труд и производство;

- ◆ возвращения населению сбережений, конфискованных в связи с либерализацией цен в 1992 году, исходя из их реальной стоимости;

- ◆ поддержки инвалидов и пенсионеров, осуществления срочных мер социальной помощи малоимущим;

- ◆ создания гарантированных государством достойных условий для службы и жизни военнослужащим, работникам милиции, прокуратуры и судов и их семьям, а также обеспечения нормальных условий вышедшим в запас и отставку военнослужащим, прежде всего предоставляющим рабочих мест, благоустроенного жилья и медицинских услуг; желающих – земельных наделов.

КПРФ выступает за создание независимой судебной системы, за подлинную реализацию прав и свобод человека, провозглашенных нормами международного права. Партия будет содействовать осуществлению всех форм правозащитной деятельности, развитию материальных и юридических гарантий прав человека.

Являясь партией патриотизма, интернационализма и дружбы народов, КПРФ будет добиваться:

- ◆ обеспечения независимости и территориальной целостности нашего Отечества, межнационального согласия, возрождения многовековой дружбы народов;

- ◆ осуществления национальной политики, основанной на признании равноправия наций, исторической ответственности каждого народа за государственную целостность России, искоренения межнациональных конфликтов, всех форм сепаратизма, русофобии, национализма и шовинизма;

- ◆ обеспечения представителям национальных и этнических групп равных возможностей для участия во всех сферах жизни страны и регионов;

- ◆ защиты исторических и духовных ценностей великой русской культуры как основы духовного единства многонациональной России, национальных культур всех народов страны;

- ◆ следовать принципу отделения церкви от государства и школы от церкви при уважении традиционных религий народов России;

- ◆ сотрудничества с различными культурными, политическими, общественными, конфессиональными объединениями, партиями и организациями, отражающими многонациональную специфику России и проявляющими заботу о благосостоянии ее народов, росте могущества и влияния в мире.

КПРФ – партия будущего, а будущее принадлежит молодежи. В области молодежной политики российские коммунисты будут добиваться:

- ◆ создания условий для социального взросления молодежи, реального удовлетворения ее потребностей, расширения прав и обязанностей;

- ◆ обеспечения государственной поддержки семьи, материнства и детства;

- ◆ полной ликвидации детской безработицы;

- ◆ восстановления и развития сети дошкольных учреждений;

- ◆ реализации равного права для всех на получение бесплатного среднего, среднего специального и высшего образования;

- ◆ улучшения материальной базы учебных заведений с целью качественного обучения, подготовки специалистов на уровне самых высоких мировых стандартов;

- ◆ доведения детских пособий и стипендий студентам до уровня реального прожиточного минимума;

- ◆ ликвидации молодежной безработицы и создания возможностей для трудоустройства после получения профессии, для переквалификации молодежи и непрерывного образования;

- ◆ бесплатного решения жилищных проблем молодых семей;

- ◆ восстановления и развития системы молодежных и подростковых здравниц, домов отдыха, доступных большинству молодежи, студенческих строительных отрядов и лагерей труда и отдыха школьников;

- ◆ развития массовой физической культуры и спорта;
- ◆ укрепления и развития молодежной инфраструктуры (стадионы и спортивные залы, театральные студии, художественные и музыкальные школы и т. д.).

Партия оказывает всестороннюю поддержку комсомолу, а также пионерскому движению на советских традициях.

4. Задачи идейного и организационного укрепления КПРФ

КПРФ ведет свою родословную от РСДРП – РСДРП(б) – РКП(б) – ВКП(б) – КПСС – КП РСФСР. Возникшая по инициативе коммунистов, первичных организаций КП РСФСР и КПСС, Коммунистическая партия Российской Федерации, продолжая дело КПСС и КП РСФСР, является их правопреемницей на территории Российской Федерации. Из предшествующего опыта российского, советского и мирового коммунистического движения она берет все проверенное практикой, что позволяет ей формироваться как истинной партии трудящихся, дающей ответы на самые актуальные вопросы современного общественного развития. Она призывает соотечественников к укреплению и расширению союза патриотических сил для борьбы за социализм, для защиты национально-государственных интересов страны. Партия делает все, чтобы союз рабочих, крестьян и народной интеллигенции, всех трудящихся отстоял честь и независимость России, обеспечил ее продвижение к социализму.

КПРФ будет всячески содействовать осознанию широкими слоями трудового народа их подлинных интересов, определяющей роли в спасении Родины, в повороте страны на путь социалистического развития. Непременное условие достижения этих целей – активное вовлечение всех трудящихся в общенациональное движение за свободу и целостность России, за восстановление союзного государства.

Коммунистическая партия Российской Федерации – самостоятельная политическая организация. Она признает самостоятельность всех других компартий. Свои отношения с ними КПРФ строит на началах общности классовых интересов, политических и социальных целей, товарищества и взаимопомощи, коллективистской морали. Она выступает за преодоление разобщенности в коммунистическом движении России, его сплочение на единой идейно-нравственной и политической основе, выработанной поколением российских и советских коммунистов.

КПРФ является членом Союза коммунистических партий (СКП – КПСС), считает его укрепление важнейшим политическим условием воссоздания на добровольной основе союзного советского государства и на этой базе образования единой коммунистической партии.

КПРФ развивает сотрудничество с коммунистическими и рабочими партиями, антиимпериалистическими движениями всего мира.

КПРФ постоянно работает над своей модернизацией. Для повышения своего политического влияния на общественные процессы партия считает необходимым:

- ◆ обеспечение представительности КПРФ во всех значимых для народа сферах общественной деятельности и организациях;

- ◆ сочетание различных форм деятельности, координацию деятельности и максимальное использование влияния депутатских фракций партии в представительных органах для защиты интересов людей труда;

- ◆ совершенствование форм политической работы в трудовых коллективах, в советах самоуправления, самоорганизации и самозащиты, в профсоюзном, рабочем, крестьянском и патриотическом движениях, в творческих, женских, молодежных, ветеранских, благотворительных и иных организациях;

- ◆ взаимодействие с профессиональными союзами в экономической и политической сферах, в формировании классового самосознания рабочих, крестьян и интеллигенции, в активизации их борьбы за свои права;

- ◆ проведение политических акций в поддержку справедливых требований трудовых коллективов, наемных работников, безработных и ветеранов;

- ◆ участие в выборах представительной власти на федеральном и региональном уровне, в выборах органов местного самоуправления;

- ◆ отстаивание гражданских прав и свобод человека в Российской Федерации, защиту прав и достоинства соотечественников в государствах, образованных на территории СССР;

- ◆ защиту отечественной истории и культуры, чести гражданина, патриота и интернационалиста.

Во внутрипартийных отношениях первоочередными являются следующие задачи:

- ◆ идейное и организационное укрепление партии, прежде всего ее основы – первичных организаций;

- ◆ обеспечение партийной дисциплины на базе идейной и нравственной общности, товарищества, равенства и демократического централизма;

- ◆ обновление и последовательное омоложение состава партии, широкое привлечение в партийные ряды подрастающей смены, сочетая энергию и задор молодых с опытом старших поколений партийцев;

- ◆ демократизация внутрипартийной жизни, целенаправленная работа по формированию партии трудящихся масс, исключающей явления бюрократизации и вождизма, проведение систематического обновления всех выборных органов и руководящих кадров;

- ◆ создание условий, которые не допускают появления политических переродившихся, карьеристов, использующих свое пребывание в партии для достижения корыстных целей, подрыва ее авторитета;

- ◆ систематическое политическое просвещение коммунистов, внесение передового социалистического сознания в массы трудящихся, научное осмысление российской и мировой действительности, развитие фундаментальных и прикладных наук об обществе.

ЗНАМЯ КПРФ – красное.

ГИМН КПРФ – «Интернационал».

СИМВОЛ КПРФ – символ союза тружеников города, села, науки и культуры – молот, серп и книга.

ДЕВИЗ КПРФ – «Россия, труд, народовластие, социализм!»

Комиссия ЦК КПРФ по подготовке программных документов

Публика сегодня проект Программы КПРФ, мы уверены, что он будет не только обсужден в региональных отделениях партии, на отчетно-выборных конференциях. Но к нему будет приковано внимание и наших читателей, среди которых немало творческих мыслящих, широко образованных людей, обостренно воспринимающих социальные процессы современности и способных внести свой вклад в совершенствование важнейшего партийного документа. Мы охотно предоставим им газетную трибуну для дискуссии. Ждем принципиальных оценок, развернутых суждений, новых идей!

Краевые новости



Без него фонтан не полный

Фонтан «Реки Сибири», что на Театральной площади, — одна из главных достопримечательностей Красноярска.

В летнее время это любимое место отдыха красноярцев и гостей города. На днях в композиции поставлена последняя точка: установлена главная фигура скульптурной композиции каскадного фонтана.

— Эта могучая фигура олицетворяет самую большую и полноводную сибирскую реку, — говорит автор. — Именно поэтому он держит в руке ладью как символ судоходства.

Фото Александра КОЗЫРЕВА

Дачные маршруты

19 апреля начнут работу автобусы по так называемым «дачным» маршрутам.

В преддверии весенне-летнего сезона департамент транспорта администрации города провел обследование дорог для открытия дачных маршрутов. Было принято решение добавить три новых автобусных маршрута, а также увеличить количество транспорта на уже имеющихся.

Авторадно

Новый председатель

На прошедшей недавно конференции краевой организации ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск избран новый председатель совета.

Им стал полковник внутренней службы в отставке Иннокентий Егорович Жмаков, до недавнего времени занимавший пост уполномоченного по правам человека в Красноярском крае.

Долгое время совет возглавлял недавно ушедший из жизни генерал-майор милиции Григорий Афанасьевич Иванов.

Дни борьбы

Затишья не будет!

Акция протеста в заполярном городе. Взгляд со стороны

8 апреля, 9 часов 50 минут. Норильск. Минус 28 градусов и ветер 5 м/с. Вход в здание администрации уже взят под контроль милицией и крепкими ребятами в штатском.

Подшли первые четыре участника пикета. Деловито расставили плакаты, надели красные накидки с эмблемой КПРФ. Озабоченно переговариваются:

— Что-то мало нас. — Сейчас подойдут еще пять коммунистов.

— Сегодня же рабочий день, увидят здесь — с работы выгонят!

— Газету депутатам зря не давай, все равно выкинут. Смотри, как морды ворочают.

— Они не ждали нас, думали как всегда: тихо-мирно пройдет сессия.

— Смотри, к нам майор идет.

Подшел милицкий чин, представился:

— Майор милиции N. А можно узнать ваши фамилии?

— А может сразу вам паспорт предъявить?

— Вас, Петр Иванович, мы и так знаем, я у женщин спрашиваю.

— А вам зачем? На чай к нам напрашивается?

— Да нет. Служба.

— Вот и служи, следи за порядком. А ты выслуживайся, депутатов от нас охраняешь.



Как ни удивительно, но на этот раз интерес к коммунистам проявили местные тележурналисты:

— А что это вы решили пикетировать? Выборы прошли, на три года затишье.

— Затишья в Норильске не будет. Будем пикетировать все сессии по всем социальным значимым вопросам. Обнагтели окончательно: цены на продукты не могут сдерживать и тарифы повышают. Как выжить? Нет, спокойно жить мы им не дадим!

— А не боитесь замерзнуть?

— А нам не холодно. Скоро и депутатам будет жарко.

В 11 часов началась сессия. Ни один из депутатов так и не соизволил поговорить с пикетчиками, хотя бы из вежливости. Одна только Л. Г. Проскурякова приостановилась:

— Обращение горкома мы получили все. Кое с чем я согласна, но есть и спорные моменты.

Через двадцать минут все замерзли окончательно.

— Петр Иванович, мы свое дело сделали. Депутаты на мороз все равно не выйдут, а мы замерзнем. В здание не пускают даже женщин. Кто на 1 Мая выйдет?

— Хорошо. Обращение участников пикета я направлю депутатам почтой и перешлю в Красноярск. Всем спасибо. Затишья в Норильске не будет!

Через час в горкоме раздался телефонный звонок: — Майор, вы закончили пикет или погреться пошли?

— Майор, ты что до сих пор охраняешь депутатов? Отпускай поднадзорных на обед. До встречи на следующей сессии!

За акцией наблюдал Николай ПРАВДИН

Юбилей товарища

Медаль за бой, медаль за труд



90-летний юбилей отметил коммунист первичного отделения № 1 Центрального района Красноярска Владимир Борисович Держачев.

Простая и ясная у него биография.

Родился в деревне Шарловка Козульского района, там же закончил семилетнюю школу колхозной молодежи и был направлен в Красноярский педагогический техникум, который закончил с отличием. Работал в Эвенкии, где избирался депутатом, в 1940 году был принят в партию.

На второй год войны по заявлению добровольца стал курсантом училища связи, после которого была учеба в военно-политическом училище.

Закончить его не пришлось. Старшину Держачева направили в 5-ю воздушно-десантную бригаду. В сентябре 1943 года в составе десантной группы его забросили в тыл врага — для отвлечения вражеских сил при освобождении Киева. За эту операцию был награжден орденом Отечественной войны II степени и медалью «За отвагу».

В последний день победного 1945 года Владимир Борисович Держачев был демобилизован и приехал в Красноярск. Долгое время работал в лесной отрасли, и с должности начальника производственного отдела управления «Краслес» ушел на заслуженный отдых.

В мирное время к его боевым наградам прибавились награды за труд: орден Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

Поздравляем юбиляра! Коммунисты Центрального района

Творчество наших авторов

Владимир ТРУХИН

Единство

Все на подъеме!.. Что ж, забавно, Напоминает лепет детский. А ведь сравнительно недавно Могучим был Союз Советский.

Его разграбили. Приемник Теперь «Единая Россия». И жизнь, включи телеприемник, Над нами ржет, как мерин сивый.

А в ржанье этом всё едино: И нищета, и шик да блеск, Твое добро, мои седины, Озера частные и леса.

Заводы, фабрики, ресурсы Природные: и нефть, и газ — У олигархов. Все мы в курсе: Они ведь выходишь из нас.

«Единая Россия» множит За доллары свои ряды. Коррупция, преступность тоже — Ее единые плоды.

Кому-то — шиш, кому-то — масло. Отдельным — радость, прочим — злость, И даже чей-то ум ослиный В единстве все перепелось.

Налог единый — чужь который, И бесполезно рвать нам глотки: У кучки лиц богатства — горы, У остальных — на всех щепотка.

Стране нужны ли перемены, Коль хвалит власть картину эту?.. И президент один: замены — Твердят нам долго — нету.

Теперь в истории мы — гости, Как бы ни созидали впрок: Подгнившие царева кости — И те нам тьмуч как упрек.

А чтобы люди не мешали (Нет, не отдам такому честь я!), Ведь не случайно примешали К единству — честь в петле бесчестья.

Единым стали всем подарком, Снимаю перед властью кепку, И миллиарды олигархов, И наши жалкие копейки.

Нижний Ингаш

Вениамин ЗИКУНОВ (Дивногорск)

Миниатюры с натуры

Он сидит на земле у базара: — Если можешь, браток, помоги... Как чугунные самовары На ногах у него сапоги.

Грудь открыта, и шарами на теле, Деревянный костыль у полы. А в дрожавшей ладони потели Двухголовый чеканки орлы.

Не взлететь им, не звать горделиво. Их убогий мужик в кулаке Понесет по трущобам безрзгливо И «державных» проплет в кабаке.

Один я дома: грустно, бестолково. Включил экран — одни и те же рожи. Вот мопс кудрявый, вот курдюк из кожи. Бормочут что-то о свободе слова.

Сплошная ложь в словесном этом торге. Она — седая и молодая, Сидит, дождя не замечая, Сквозного, сытого, с грозой...

И стало грустно... опустил закрылки, Согнувшись плечи, как у старой клечи... Свобода слова — это бред собачий. Когда нет денег для вина и кильки.

Опять по телеку мне кажут боевик: Маньяк-насилник с уголовным взглядом И полицейский — доблестный мужик С огромным справедливым автоматом.

Рекою — кровь, красотики без трусов. Десятки трупов, выпивка и стрессус... В пылу погони падают с мостов Эффектно скоростные «мерседесы».

Душа горит, и захотелось мне Кому-то врезать молодечки в морду: Продюсеру? Артистам? Или жене? Или всему российскому народу?

Указ читая, плачет инвалид: — Спасибо вам, российский славный кормчий! Пусть в будущем святые ваши мощи Какая-нибудь лавра сохранит.

Об этой вести нужно песни петь: Добавлено пособие по смерти. И хочется, друзья, поверьте, Досрочно — без болезней помереть.



Сын не пустил ее домой... Она — седая и молодая, Сидит, дождя не замечая, Сквозного, сытого, с грозой...

Вот дождь, опомнившись, прошел... И в ярком всполохе лучей Взметнулась радуга над ней, Как над иконой ореол.

А в лужах пенилась вода, И дети бегали босые... У бабки капли дождевые В глазах застыли навсегда.

Отцовский дом, за домом — грусть полей... Стог на лугу, тугой изгиб протоки. И пацаны без помыслов высоких Рыбалют на быстрянке пескарей.

В окне старуха с удивленным ликом, И дряхлый Пус в дряхлого крыльца... А дальше — Рес без края и конца Тревожно спит, как пред татарским игом.

Чем больше в обществе пророков, Тем больше в обществе пороков... У них и яд, и мед в устах, Иные выглядят неплохо.

А мне начхать — кто царь, кто вождь. Как бойкий пастырь закордонный, Важней мне лес, ядрёный дождь Да шум березы закордонной.

Виктор ТОРОХОВ (Зеленогорск)

ЧАСТУШКИ

Ипотека нынче в моде, Слышим мы и там и тут. Соберешь пока все справки, Может, внуки подрастут.

Криминал пошел во власть, И теперь как в зоне. Посмотрите: кандидат — Это ж вор в законе.

Молодечь, молодежь. Нынче здорово живешь: Ни квартиры, ни работы. Скоро по миру пойдешь.

Нас реформы ЖКХ С бабкою достали: За квартиру заплатил — Пенсии нам мало.

Вот бы нашим депутатам Получать нашу зарплату! Может, станут, твою мать, Правильно голосовать!

Обещал нам депутат Горы золотые. Сам втихушку за углом Все богатства стырил.



В ЗЕРКАЛЕ МЕСТНОЙ ПРЕССЫ

Виктор ПЫЖИКОВ



А грабят реально!

Газета «АВТОградЪ-26» на частном примере из нашей действительности показывает, что в России правит марионеточный колониальный режим, нагло нас грабят. При этом награбленное вывозится на Запад под видом создания разных фондов: «К тому, что за бензин мы — жители одной из ведущих стран-продавцов нефти — платим практически столько же, сколько среднестатистический американец или европеец, без учёта разницы в личных доходах, власти страны нас уже приучили. Но то, что правительство вынуждает платить отечественного автопокупателя в два раза больше, чем его американский собрат за абсолютно АНАЛОГИЧНЫЙ автомобиль, лично я ни принять, ни понять не могу...

Надо бесконечно любить марку Nissan, чтобы заплатить \$23000 за новую машину с двигателем объёмом 1,8 литра. Именно столько стоит она в России. Для справки: аналогичная модель на американском рынке стоит всего \$12630».

Железногорск

Чиновники не слышат

Газета «Ангарская правда» публикует открытое письмо энергетикам: «Жители Тайжского обращаются к вам с просьбой рассмотреть вопрос обеспечения электроэнергией нашего посёлка. Дело в том, что вечерами и в другие часы пиковых нагрузок напряжение в сети не превышает 140–150 вольт. Из-за этого невозможно пользоваться микроволновыми печами, холодильники, компьютеры и прочие приборы не выдерживают таких параметров и часто выходят из строя. А пробовали ли вы читать при таком освещении? Сразу скажем — ничего не получится, так как одной электролампочкой мощностью 100 ватт хватает лишь на то, чтобы перевернуть по комнате... Вы со своей стороны требуете своевременной оплаты за электрооборудование, а сами не заботитесь о том, чтобы услуга была качественной. На наши неоднократные обращения к сотрудникам вашей службы слышим в ответ одно: «Жалуйтесь!». Просим вас произвести замеры напряжения и дать через газету вразумительный ответ, а главное — принять меры по устранению указанного безобразия...».

Богучаны

Плоды капитализма

Еженедельник «Экран-информ» предлагает читателям начать диалог о нравственности. «Многие говорят о чужине безнравственности, в которую низвергается всё лучшее, что веками вырабатывалось у нашего народа. В самом деле: огромное количество людей болельщиков алкоголизма, погибают сами, калечат жизнь своих близких, особенно детей. Резко увеличилось число детей с врождённым дебилизмом, тысячи из них брошены своими деградировавшими родителями на произвол судьбы, а сколько детей просто убито или искалечено своими, с позволения сказать, озверевшими отцами и матерями. Сердце стынет от ужаса. Брошенные, озлобленные дети вырастают, сбиваются в стаи и совершают новое зло. Достаточно назвать последний случай, потрясший всех, когда подростки замучивают, сжигают на вечном огне молодого человека, осмелившегося сделать им замечание за конушественное поведение у святого для всех места. Не так давно не менее жестокий случай пережили и назаровцы. Помните: девочки пьют чай, издеваются над ним в чём не повинной другой девочкой. А жуткое убийство похищенного юноши в заброшенном аэропорту...».

А в это время по телевизору сообщают: в США опять подросток пришёл в школу с пистолетом и устроил стрельбу по одноклассникам, есть убитые.

Назарово

Совесть потеряли!

В газете «Емельяновские весты» пытаются выставить виновниками чуть ли не всех проблем района людей, живущих в общежитии СКТУ (лицей №8). Они не желают выселяться на улицу из приватизированных квартир. Грабя нас во время всеобщей приватизации, для успокоения обывателя раздали общежития и квартиры в «собственность». Но Родина не бездонная чашка, и у наших шариковых зачесались руки последнее у людей отнять и поделить меж собой. Мол, награбленная частная собственность олигархов священна и неприкосновенна, а вот личные квартиры отдайте назад. Помните, М.Олбрайт тоже говорила, что несправедливо, прямо безнравственно, что богатства Сибири принадлежат одной России.

В чём проблема? Чиновники постоянно твердят, что по нацпроекту «Жильё» сейчас строится почти столько же, сколько строилось в советское время, когда все лучшие квартиры бесплатно. Ну и расселили общежитие, коль у края «перспективы открываются»? Нет, не могут, потому что реальных квартир нет, а все разговоры о нацпроектах — мыльный пузырь.

Емельяново

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

5 апреля 2008 года коммунисты Октябрьского района, бывшие коллеги по педагогической работе, ветераны Октябрьского района, родные и близкие простились с

Василием Гавриловичем БАСТРЫКИНЫМ.



Внезапно ушел из жизни пламенный коммунист, любимый муж, заботливый отец, добрый дедушка. Коммунисты знали его с 1993 года, когда он принимал самое активное участие в восстановлении партийной организации района. С тех пор он незаменимый член бюро райкома партии, инициатор всех добрых дел, активный участник всех патриотических мероприятий в районе и городе.

Ветераны Октябрьского района с благодарностью вспоминают о его самоотверженной работе на посту председателя совета ветеранов района. Его смерть — тяжелая утрата для всех нас.

Октябрьский райком КПРФ

Райком КПРФ Центрального района Красноярска с прискорбием сообщает, что на 87 году жизни, после продолжительной болезни ушла из жизни

ФАДЕЕВА Анна Петровна

— коммунист с 1945 года, участница Великой Отечественной войны. Выражаем соболезнования родным и близким покойной.

ЗА ПОБЕДУ! Свидетельство о регистрации ПИ № 16-0024. Выдано 17 июля 2000 г. Среднесибирским территориальным управлением МПТР РФ

УЧРЕДИТЕЛЬ Красноярский краевой комитет КПРФ РЕДАКТОР А. Г. КОЗЫРЕВ АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 660017, г. Красноярск, пр. Мира, 96, 3-й этаж ДРЕС РЕДАКЦИИ: 660017, г. Красноярск, пр. Мира, 96, 3-й этаж ДРЕС ПИСЕМ: 660017, а/я 6150. ТЕЛЕФОН (3912) 65-16-75 E-MAIL: alkozirev@yandex.ru НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: www.kprfrsk.ru

Подписной индекс 31387 Заказ №503. Тираж 14 000 экз. Отпечатано в типографии «Красноярский рабочий», 660058, Красноярск, пер. Выборгский, 9

Рукописи, поступившие в редакцию, не рецензируются и не возвращаются Сдано в печать 15 апреля 2008 г. Время подписания по графику — 9,00. Фактически — 9,00